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Vragen van het lid Mutluer (GroenLinks-Pvda) aan de Minister van Justitie en
Veiligheid over het bericht omtrent de opheffing van commissie-Schneiders
die de Landelijke Eenheid onderzocht en zou monitoren (ingezonden 24 juli
2024).

Vraag 1
Klopt het dat het eindrapport van commissie-Schneiders is opgeleverd
conform het instellingsbesluit en dat de commissie nu is opgeheven? Bent u
bereid om dat rapport per omgaande naar de Kamer te sturen?1

Vraag 2
Wat vindt u van de kritiek van politiebond NPB, de Centrale Ondernemings-
raad (COR), de voorzitter van de commissie en politiemensen dat dit een
onverstandig besluit is en de timing een slechte en dat dit zal leiden tot
voortzetting van de omstreden cultuur waaronder de vriendjespolitiek en het
structureel wantrouwen richting leidinggevenden?

Vraag 3
Klopt het dat de focus op de transitie van de Landelijke Eenheid de afgelopen
tijd is afgenomen en de structuur meer aandacht heeft gekregen dan de
cultuur? Zo nee, waar blijkt dat uit?

Vraag 4
Hoe beoordeelt u in dat geval de hoofdbevindingen van de commissie over
de stand van zaken transitie waarin onder andere is opgenomen dat de
opgestelde aanpak van de korpsleiding voor de werkcultuur in de praktijk nog
vorm en kleur moet krijgen? Hoe beoordeelt u de kritiek van de commissie
hierop?2

1 Telegraaf, 23 juli 2024, Vrees voor voortzetting omstreden cultuur bij Landelijk Eenheid politie:
«Grootste problemen nog niet aangepakt» (https://www.telegraaf.nl/nieuws/1902343316/vrees-
voor-voortzetting-omstreden-cultuur-bij-landelijke-eenheid-politie-grootste-problemen-nog-
niet-aangepakt).

2 Bijlage bij Kamerstuk 29 628, nr. 1217: Derde monitoringsrapportage commissie-Schneiders
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Vraag 5
Hoe gaat u garanderen dat de vijf hoofdbevindingen van de commissie
(afronding spoor 1 en 2a, het werkcultuur, basis op orde, overzicht stand van
zaken teams, medewerkersparticipatie) daadwerkelijk worden opgepakt? Hoe
gaat de Inspectie hierop toezicht houden gelet op hun onafhankelijke rol?

Vraag 6
Welke concrete zichtbare veranderingen op het gebied van de cultuur zijn de
afgelopen jaren wel doorgevoerd in relatie tot de reorganisatie van de
Landelijke Eenheid?

Vraag 7
In hoeverre wordt de COR hierbij structureel betrokken?

Vraag 8
Specifiek, welke concrete acties zijn ondernomen ter vervanging van
leidinggevenden zonder kennis? Zijn de leidinggevenden inmiddels
geschouwd, en is er een rapport over de uitkomsten hiervan?

Vraag 9
Welke concrete acties zijn ondernomen ten aanzien van de aanpak van de
vriendjespolitiek en betere medewerkersparticipatie en met welke zichtbare
resultaten zijn daaromtrent geboekt volgens u? Graag elk onderdeel apart en
uitgebreid beantwoorden.

Vraag 10
Is de reorganisatie van de Landelijke Eenheid wat u betreft af? Zo nee, heeft u
er vertrouwen in dat dit op een goede wijze wordt opgepakt? Zo ja waar
baseert u dat op? En hoe beoordeelt u dat?

Vraag 11
Bent u ondanks het instellingsbesluit en gelet op de geuite kritiek bereid om
met de commissie-Schneiders, de politieleiding en de bonden in gesprek te
gaan om te bezien op welke wijze het werk van de commissie zeker in het
licht van de gewenste cultuurverandering nog wel zou kunnen gecontinu-
eerd? Zo nee, waarom niet?

Vraag 12
Blijven in lijn met de aanbevelingen van commissie-Schneiders financiële
middelen voor de transitie beschikbaar? Zo nee, kan daarmee de transitie dan
wel optimaal verlopen?
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